

共35人 全球IB满分考生超过一半在我国



新加坡艺术学院毕业生刘曦乐(左)和陈巧琳,昨天回校领取国际文凭高中课程会考成绩单,两人皆考获优异成绩。(唐家鸿摄)

去年参加国际文凭高中课程考试的2250名本地考生当中,有近三分之一考取超过40分的佳绩,比起全球只有7.3%的考生比率高出许多。本地考生的平均分是37.99分,全球的平均分则是28.52分。

许翔宇 报道
hsiangyu@sph.com.sg

既喜爱音乐,也擅长数学,又爱玩电玩,六年的新加坡艺术学院教育让刘曦乐(19岁)开拓跨学科思维,推动他摸索和结合不同兴趣,他更从自学编程过程中,为艺术、数学及电玩的爱好找到交集点,未来考虑从事电玩程序编写或电玩音乐作曲。

刘曦乐是新加坡艺术学院国际文凭高中课程(International Baccalaureate,简称IB)本届毕业生,考获45分满分的他,证明多元爱好和学习皆不误。

刘曦乐五六岁开始学钢琴和玩电玩,他在钢琴上弹奏电玩音乐自娱,发现了对编曲的兴趣。上学后,他对数学也得得心应手,成绩优秀,小学毕业时,许多同学争取进入热门中学,他进入新加坡艺术学院,在旁人看来是“非一般”的选择。

主修音乐的刘曦乐说,他凭一股探索音乐的好奇心,进入新加坡艺术学院,从学习编曲中找到自我表达的渠道。他也自学编程,将编程技术应用于修改电玩游戏。“我向来喜欢数学的逻辑

思维,新加坡艺术学院提供机会,让学生培养创意和创新,编程让我发挥两方面的强项。”

即将入伍的刘曦乐,还未决定大学要报读音乐或电脑科学,他希望能找到一项课程,结合两方面兴趣。他认为,电玩如同电影等媒介一样,也可成为一种艺术形式,他不排除未来投入电玩领域,从事游戏编程或电玩音乐作曲。

IB会考昨天放榜,本地共有27所学府提供这项专业文凭课程,除了新加坡艺术学院,还有新加坡体育学院、华中国际学校、英华学校(自主)、圣若瑟书院及各国际学校。

本地及格率96.66% 远超全球70%水平

本届共有2250名新加坡学生应考,本地考生维持不俗表现,及格率达96.66%,比全球整体的70.03%高出许多。

新加坡考生中,约32%取得超过40分的佳绩,全球考获超过40分的考生比率则是7.3%;考获45分满分的本地考生有35人,占全球考获满分考生的超过一半。

此外,本地考生的平均分是37.99分,全球的平均分则是28.52分。全球去年11月有1万8745人应考。

华中国际学校的152名考生是历来人数最多的一届,及格率为99%。当中,两名学生获45分满分,考获44分有五人;全校考获40分或以上的学生占25%。

英华学校(自主)迎来456名IB专业文凭毕业生,人数五年最多,平均分为41分,77%考生考获40分以上。圣若瑟书院本局的280名考生,平均分为40分,其中19%的考生考获至少43分。

新加坡艺术学院共有143名IB专业文凭及IB职业教育证书课程(IBCPC)毕业生,所有考生及格。专业文凭考生的平均分是38.5分。

主修舞蹈的陈巧琳(19岁)是另一名艺术学院优秀毕业生,考获43分佳绩。小学六年学习华族舞蹈,让她培养对舞蹈的浓厚热忱。然而,进入艺术学院后,芭蕾舞是主修舞蹈的一门必修课,缺乏芭蕾舞基础的陈巧琳,一度怀疑自己的能力。尽管如此,她凭着努力和不断探索,摸索出适合自己的风格。“我的华族舞蹈基础,让我更擅长流畅的舞姿,也激发我对现代舞的兴趣。”

也热爱舞蹈历史的陈巧琳,有意报读伦敦罗汉普顿大学,攻读舞蹈研究,学成归来后希望钻研新加坡本土舞蹈史。

全岛多处将设环保箱 回收隐形眼镜包装

王嫻婷 报道
gladysyt@sph.com.sg

本地一家隐形眼镜供应商的调查显示,目前有超过80万国人使用隐形眼镜,当中有一半以上的使用者习惯戴一日用款。这些隐形眼镜的包装每个月所制造的塑料垃圾高达85吨,相当于34只大白鲨的重量。

首都眼镜(Capitol Optical)为减少隐形眼镜塑料包装对环境的伤害,昨日与胜科环卫(SembWaste)携手推出“小眼睛爱地球”(Eye for Earth)计划,鼓励人们再循环隐形眼镜的包装。

首都眼镜首席商务官兼策划

者王有豪(33岁)解释,自己因为需要了解顾客需求,才开始佩戴戴美瞳隐形眼镜。过了一段时间,看着丢弃的包装堆积如山,才恍然发现其实使用隐形眼镜很不环保,制造了惊人的塑料垃圾量。

“我希望通过这项计划让人们了解保护环境人人有责,而且可以从回收隐形眼镜的包装开始。”

污染少成功回收率更高

公司表示,由于隐形眼镜包装受到食物残渣或唾液等污染的可能性较小,如果分类好,成功回收的概率比其他塑料垃圾更

高。在计划下,任何一款隐形眼镜的包装都可回收。负责回收工作的胜科环卫会把收集到的包装送去再循环,最终这些包装可变为宝,如制成长椅等塑料制品。

有意将隐形眼镜包装再循环的公众可到首都眼镜旗下17家店面面的任何一家索取环保袋子。袋子有两个分隔区,一边装塑料,一边收集封盖包装的铝片。每个袋子能装约60个隐形眼镜包装。

袋子装满后,公众可送回首都眼镜店,并领取价值五元的首都眼镜电子礼券。首都眼镜将在接下来几个月在全岛各购物中

心设立环保袋回收箱。

带了八年隐形眼镜的林善(24岁,营销及通信执行官)对此计划表示赞同。“一直以来我每天佩戴两周用的隐形眼镜,直到最近发现眼睛变得干涩。虽然在验光师的建议下,我转戴了一日用的隐形眼镜,眼睛感觉比较舒服,但在一个月里我也发现自己每天需丢弃塑料包装,非常不环保。今天这个活动真的帮我解决了困扰。”

为配合回收计划,主办方也在世界城购物中心举行展览,教育公众有关回收隐形眼镜包装的环保意识,展览将举行至本月8日。



回收隐形眼镜包装的环保袋子由首都眼镜特别设计,一边可装塑料,一边用来收集封盖包装的铝片。(陈来福摄)

新年 钻石大促销

3rd - 5th JAN 2020 • 10am - 8pm
Ground Flr Lobby, 219 Henderson Road, Henderson Industrial Park
S(159556) (Opposite former HDB Headquarters)

特别预览

- 鸽血红宝石(配对) up6ct
- 皇家蓝宝石 up38ct
- 2.2ct穆佐祖母绿
- 尖晶石 up8ct & 沙弗莱石 up4ct
- 新婚礼服收套装
- 求婚 & 结婚戒指
- 网球手链(全系列)

高达 70% 折扣

最后 2 天

1 卡拉 USD 4,688	单颗美钻 完美切割VS精度以上	1.5 卡拉 USD 11,888
3 卡拉 USD 32,888		5 卡拉 USD 78,888
	8 卡拉 USD 168,888	

• 免费清洗 • 手工订制 • 维修首饰 •

超过 100,000 颗钻石附 GIA, EGL & GRS 国际证书以特惠价推出!
不同形状与有色钻石皆有出售!

Dr. Lee • 9662 6366
Sam • 8595 4728

100% 原银奉还

* 在30天内,如果有其他同质量钻石的售价低于我们产品的售价,本公司保证100%原银奉还。

我们只售 100% 天然纯正钻石

2017年爱之病确诊率和病毒抑制率有进步

宋慧纯 报道
hcsong@sph.com.sg

卫生部预估数据显示,与2015年相比,本地2017年的爱之病病毒感染者确诊率和病毒抑制率都取得进步,分别达77%和98%。

不过,2017年持续接受抗逆转录病毒药物(antiretroviral)治疗的病患占确诊病患的86%,比2015年的89%略低,这种治疗被视为可有效抑制体内病毒。

卫生部回复《联合早报》询问时透露,本地的人体免疫缺陷病毒(HIV,也称爱之病毒)确诊率从2015年的72%上升至2017年的77%;通过治疗抑制体内病毒的病患则从2015年的94%上升至2017年的98%。当局2017年进行上述数据计算时采用了新方

法,以提升数据通报的及时性。

积极达致“90-90-90”目标

根据联合国爱之病规划署2017年设下的目标,若世界各国能在2020年以前达到90%爱之病确诊率,为90%的病患提供抗逆转录病毒药物持续治疗,并通过治疗抑制90%病患体内的病毒活动,便可在2030年结束全球的爱之病疫情。本地也积极采纳这套名为“90-90-90”的目标,推广爱之病的防范与治疗。

针对为何本地持续接受相关治疗的爱之病患者出现小幅度跌幅,国家传染病中心(National Centre for Infectious Diseases)主任梁玉心教授指出,这可能跟近年来采用了新的计算方式有关。

梁玉心说:“采用不同方法

可能造成结果的细微差异。当局自2016年起开始计算‘90-90-90’数据以来进行了四次年度分析。我们必须继续留意这些预估数据,以更好地理解与确定长期趋势。”

梁玉心说,政府正在探讨加强管理HIV的不同方式。

携手对抗爱之病 一路走来30年

从首个HIV患者在新加坡传染病中心(Communicable Disease Centre)接受治疗至今,本地医疗工作者、社工与病患已携手走过了30年。随着陈笃生医院院区内的国家传染病中心今年5月全面投入服务,摩绵路的旧传染病中心已于去年12月13日停止运作。

梁玉心说,尽管本地取得的

HIV治疗率与病毒抑制率令人鼓舞,但她认为还是需要提高本地人对HIV的意识,并对病毒有更深的认识,同时提供更方便感染病毒者进行检测的服务。

为了鼓励有患病风险的人前来检测,本地在基础医疗机构和医院诊所内都有提供HIV检测服务。本地也有多达10处能匿名进行HIV检测的地方。

梁玉心说:“家庭诊所也有提供快速测试工具,用唾液或扎手指取得的血液样本检测,只要20分钟就能知道结果。病患在检测前后都能接受辅导。”

为了能让更多人了解HIV患者的心路历程,国家传染病中心已在官网和Youtube上载最新系列视频,找来本地医疗人员、社工、病患等,分享过去30年来他们如何陪伴彼此走过风雨。

梁玉心说:“大家可以尽自己的一分力努力创造有利环境,鼓励那些有患病风险的人及早进行HIV检测并让那些确诊病患接受治疗,且能公开地与他人谈论病情。”

她希望本地社会有朝一日能像谈论高血压、糖尿病等疾病一样,公开地谈论爱之病。但在那天到来之前,还须各机构携手努力。

大家可以尽自己的一分力努力创造有利环境,鼓励那些有患病风险的人及早进行HIV检测并让那些确诊病患接受治疗,且能公开地与他人谈论病情。

——国家传染病中心主任 梁玉心教授